



其实,大到智慧城市建设,小到App登录解锁,人脸识别技术已经渗透到人们生活的方方面面,影响有利有弊。其运用和治理边界在哪里,是所有个人信息处理者都应该考虑的问题,物业如此,其他处理者也是如此。

——南方日报:《刷脸有边界 技术别滥用》

一个医学诊断新标准的提出,意味着打破旧标准,而且涉及如此数量巨大的人群,它的出台应该慎而慎之,经过多方科学研判,经过正规流程,并由权威部门发布。因此,有关部门需要对该发布事件出笼的前后经过,作出必要的解释和说明,回应所有质疑。

——钱江晚报:《高血压“新标准”,为何草率发布》

宣传推介景区、景点,是需要做的事情。不过在这个过程中,必须做到“实话实说”,必须做到“诚信经营”,而不是为了吸引游客而欺骗游客、误导游客。需要知道的是,对于景区的发展而言,消费者的幸福旅程、快乐旅程、真实感受才是最重要的事情,依靠虚假宣传获取的只是一时半刻的利益,久而久之就会变成“再也不想去”的景区。

——红网:《景区推介,请关闭“滤镜”和“美颜”》



【本期话题】

女教师上网课遭网暴

近日,河南省新郑市三中原历史教师刘某某被发现死在家中。她的病历上写着:猝死。视频和图片显示,10月初至死亡前,刘某某给学生上网课时多次遭到网暴。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

◎王丽美 网络非法外之地,以“网课爆破”为代表的网暴行为影响恶劣,令人深恶痛绝,必须严惩不贷。然而,一些扰乱课堂秩序的“网课爆破手”,现在仍在不少社交平台发布小广告,并通过组建QQ群等社交群组接单。

◎斯涵涵 虽然刘老师猝死和遭遇“网课入侵”是否存在关联尚无法确定,但相关各方可以将刘老师事件作为典型网暴案件,查明原因,严惩网暴法规,扰乱课堂秩序的“网课爆破手”,让更多人知晓“网课爆破”、网暴的危害,守住网络言行的法律边界。

本期话题下期继续

政务服务禁用语 要“忌口”更要“忌心”

□郝冬梅

“这件事我不清楚!”“我不是说过了吗?”……这几日,苏锡通园区政务服务中心窗口工作人员,正对照园区新发布的《政务服务窗口人员能力规范》中的《服务禁忌清单》开展自查自纠,此类不规范的服务用语首次被园区列为窗口人员服务禁忌。

(11月16日《南通日报》2版)

政务服务综合窗口人员是代表政府直接面向企业、群众的一线队伍,窗口服务人员的一言一行显得尤为重要。《政务服务综合窗口人员能力规范》涉及的内容很多,而推出的“服务禁用语”是其中最大的亮点。

现实生活中,公众总是需要办理一些业务的。而在办理业务的过程中,也

会遇到一些“寒心的话语”。之所以出现这样的情况,是因为一些窗口工作人员没有搞清楚自己的身份,没有搞清楚“我是谁,为了谁”。

推出“服务禁用语”本质上是对政务服务用语的一种规范。当然,窗口工作人员面对诸多的办事群众,有时候“心情不好”也是可以理解的。但是,无论怎么说,都不应该把自己的“心情不好”化作对工作的消极对待。俗话说得好,话是开心的钥匙,只要我们的服务语言多些温情,就能实现干群关系的融洽,寒冷的话语可以刺入骨髓,温情的话语也能温暖心房。

近年来,“一件事一次办”“拿地即开工”等一系列改革,惠及了人民群众。我

们既要“好好说话”,更要“暖心办事”,提高政务服务水平。“好好说话”只是第一步,“暖心办事”才是落脚点。全力擦亮惠企便民“小窗口”,才能做好营商环境提升“大文章”。

有了“服务禁用语”,要“忌口”更要“忌心”。说白了,话语只是一种表现的形式,而真正需要做到的是“心里装着群众”,最终需要的是“把群众需要办的事情办好”。为民服务多些心中的敬畏,才能真正把事办好。切莫只是形式主义的“口是心非”,而是需要为民服务的“言行一致”!为民服务请从“温情话语”开始!



向好心人学习是最好的感谢

□王锦南

11日,家住通州区石港镇的李金生亲手将一面锦旗和一封感谢信送到南通公交公司,感谢热心帮助的工作人员和驾驶员。

(11月15日本报7版)

南通全城实现了全国文明城市“满堂红”。在这座城市里,坚持拾金不昧、见义勇为、助人为乐等传统美德的热心市民很多,《江海晚报》等媒体就报道过不少。

不慎将手机遗失在公交车上后又被公交司机完璧归赵的李先生,向热心的工作

人员和驾驶员以锦旗和感谢信的形式表达感谢是知恩图报之举,值得肯定。表达感谢的形式当然有很多种。比如说,打个电话、写封感谢信、当面致谢等,都是可取的感谢方式。

但笔者以为,最好的感谢是以好心人为榜样,向好心人学习,也努力做一个在别人需要时积极为他人提供帮助的好心人。

尽管不少人说“现在的社会物欲横流”,但我们在社会中仍能经常感受到温暖。这是因为,在我们身

边,总有一些好心人在主动而积极地为他人提供力所能及的帮助。

生活在当今这个社会里,我们都要努力做一个热心人,做一个好人。特别是那些得到过好心人帮助的人,更要视好心人为学习榜样,也要像帮助过自己的好心人那样做一个帮助别人的好心人。

唯如此,助人为乐、见义勇为、拾金不昧等传统美德才有了无数的传承者,好心人才会时时处处涌现出来,社会才会因此而更温馨更和谐,我们才会更幸福更快乐。

达人支持计划让公益更有力

□孙建国

昨天,记者从崇川区民政局获悉,崇川13名社区居民骨干成功入选“公益达人支持计划”,每位公益达人将获得5000元的项目支持资金,推动公益项目落地。

(11月15日本报4版)

在如今日益文明的现代社会,社会和民间存在的公益力量,已经成为促进社会文明进步不可缺少的重要力量。他们通过自发组织,身体力行,用自己的特长和资源在为社会上需要的人无怨无悔地贡献自己的力量,成为人间一股清新而又强大的正能量。

然而,在现实中,也有

一些公益人士因为各种变故和变化,无法将公益继续维系下去,让公益事业的发展面临一定的难度和困境。而今,以项目化形式扶持,连接身边人善意,“熟人服务熟人”“熟人带动熟人”共同完成梦想落地,带动社会多元力量共同参与基层社区治理的“公益达人支持计划”,无疑会为公益注入能量,让公益更有力量。

崇川区直接面向社区内居民骨干征集,并经过对项目服务人群聚焦度、落地可行性、可调动资源、居民参与度等进行综合考量,评选出13个“公益达人支持计划”项目,涉及社区

治理、关爱困境儿童、退役军人、社区文化建设等各个方面,每个项目服务人员将获5000元资金,必将激发更多的人参与公益,助推公益项目落地,让公益正能量更强大有力。

公益事业是一项光辉的爱心事业,为保障其能长期健康发展,需要社会更多地关注、更多地助力。有必要发动社会各方面建立社会组织公益创投平台,出现更多的“公益达人支持计划”,打造全社会支持公益事业发展的长效机制,确保公益事业持续健康发展,让公益更有力,让公益引领文明,造福社会。



好事办妥方为好

新闻回顾:家住如皋市白蒲镇唐堡村26组的村民顾某,与同村村民一起换领《农村土地承包经营权证》,未料先是新证迟迟拿不到手,领到新证后又遭遇姓氏登记出错。11日,他向记者表示:“换领新证为何好事多磨?”

(11月14日本报6版)

点评:村民经营权证到期了,村干部上门收走换领新证,本是好事。谁知好事多磨,先是新证迟迟拿不到,在媒体的帮助下,拿到的新证姓氏竟然出错,如此“神操作”早已打破了做好事的人设。让人难免产生疑问,这中间是否有故意刁难?有关职能部门是否存在不作为、甚至渎职的嫌疑?面对记者采访,职能部门承诺尽快查清情况并解决。我们也希望他们能一诺千金,在最短的时间内不折不扣地说到做到,千万别把好事办成坏事!

乘坐地铁不逾矩

新闻回顾:连日来,乘坐地铁成为不少南通市民绿色时尚的出行方式,宽敞明亮的车站、清爽温馨的车厢,受到大家的连连点赞。哪些不文明乘车行为是被明令禁止的?哪些东西不能带呢?昨天,南通轨道交通公司予以了回应。

(11月16日本报6版)

点评:不得在列车内饮食,禁止随地吐痰……《南通市轨道交通条例》对乘坐地铁进行了明文规定。规定很全也很细,但如果视为儿戏,就会遭到地铁部门的“拒载”。所以,要想乘坐地铁,就要求我们必须绷紧“乘坐地铁不逾矩”的弦,时刻遵守乘车指南,才能成为文明乘客,成为文明市民。

对待酒驾就得零容忍

新闻回顾:夜间在服务区休息时饮下白酒,第二天一早继续上路行驶,结果因“隔夜醉”被查。15日,记者从通州警方获悉,涉事货车司机因涉嫌危险驾驶罪已被立案侦查。

(11月16日本报7版)

点评:酒驾、醉驾是危害人的生命和财物的一大毒瘤,我们对此必须“零容忍”。唯有如此,才是对生命与安全的珍视。随着我国现代化、城镇化的迅猛发展,汽车和驾驶人快速增长,出行频率大幅增加,酒驾、醉驾事故的发生概率也随之增加。每预防一起潜在酒驾、醉驾事故,都是在让那些鲜活的生命免于伤害、那些幸福的家庭免受侵害。

本期点评人:纪春